

小区改造急救车无法通行

老人突然昏迷 众人热心援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 丁晨 文/摄)60岁的汪大娘突然昏迷,老伴拨打急救电话后想起,近段时间小区改造,急救车无法驶入,于是急忙求助属地翠馨苑社区。社区干部、网格员、热心居民纷纷赶到援手,合力将老人抬出小区,送上急救车。

5月14日下午5时,翠馨苑社区接到辖区滨河东路208号院居民温大爷急电求助,称刚才自己的老伴汪大娘突然昏迷不醒,意识模糊,他十分害怕,急忙打了急救电话,随后想起该小区正在进行施工改造,担心急救车开不进来,怕耽误了抢救时间,所以求助社区想想办法。夫妇俩的子女离得很远,通知了他们也怕来不及。

闻讯此事后,社区党委书记张光荣立



即作出安排:手头暂时没有要紧急的社区干部、网格员全体出动,分成两路给温大爷帮忙,大部分人上楼帮忙抬老人,小部分人在门口给急救车领路,沿路维持秩序疏导交通。同时,在网格群发出通知,号召热心居民将院内的施工物品和车辆杂物进行挪移,尽量给担架开辟一条“快速通道”……

急救车赶到后,因为事先准备充分,大家配合默契,汪大娘很快就被众人送上急救车,当晚已经转危为安。事后,温大爷和子女多次致电社区,向大家表达感激之情。

践行社会主义核心价值观

聚焦校园霸凌、帮信犯罪、隐私保护

法治教育进校园 防诈宣传接地气

本报讯(见习记者 陈嘉欣 通讯员 吴晓琪)为增强学生法治意识,提升学生自我安全保护能力,万柏林区长风西街道晋祠路社区日前携手街道司法所,在山西省畜牧兽医学校举办了一场别开生面的法治教育活动。

本次活动以“法治进校园”为主题,聚焦校园霸凌、防范“帮信罪”及隐私保护三大热点话题。在拒绝校园霸凌

环节,街道司法所工作人员通过案例剖析和互动讨论,引导学生们深刻认识校园霸凌的危害,鼓励大家勇敢说“不”;在防范“帮信罪”环节,司法所工作人员用通俗易懂的语言解释了相关法律知识,提醒青年学生警惕电信网络诈骗,避免受蒙骗忽悠成为不法分子的帮凶;在隐私保护部分,司法所工作人员则通过讲解实用方

法和日常生活注意事项,引导大家增强个人信息保护意识。

此次活动不仅提升了青年学生的法治素养和自我保护能力,也为构建平安校园奠定了基础,现场学生表示,将把所学法律知识运用到日常生活中,规范言行,养成良好的行为习惯。

法治宣传教育

婚恋必修课 “典”亮居民心

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 王雯)婚恋当中涉及的法律问题困扰着不少人。为增强群众对婚姻法律问题的了解,5月20日,阳曲县商贸新街社区邀请山西弘韬(阳曲)律师事务所的律师,以法治教育讲座形式为辖区居民现场答疑解惑。

“婚礼前分手了,前任却

霸占着我的房子,我该怎么办?”“夫妻借公婆名义买的别墅,离婚了能分吗?”讲座活动现场,面对居民们提出的问题,律师以“婚恋安全必修课”为主题,将《民法典》中涉及恋爱、婚姻、财产、继承四方面的法律条款进行了讲解。对夫妻共同财产的认定以及婚前、婚后财产分割等一系列婚

姻当中的法律问题着重分析,以具体案例为切入点进行法条讲解,深入浅出的讲解让居民们茅塞顿开。

该社区负责人表示,此次法治宣传教育讲座进一步提高了辖区居民的法治观念,增强了居民运用法律手段维护自身合法权益、化解矛盾纠纷的意识。

转发可疑广告 网格群发警示

本报讯(记者 申波 通讯员 张桂芳)5月19日,一位居民在网格群里转发了一条关于招聘的链接广告,引起沙沟社区网格员的注意,跟踪了解后发现,该广告涉嫌网络诈骗,立即在群里发出警示,防止居民因此受骗。

5月19日下午,沙沟社区网格员董千翻看她的网格群时,发现居民张大爷转发了一条链接广告,内容为“爱奇艺急招人,居家办公男女不限,日薪150-500元……”广告的

最后是一个网址。看到这样的内容,董千立即意识到这条信息与电诈手法相似。

这位张大爷平常很少在群里发信息,董千立即与他取得联系。老人介绍,他路过沙沟西路时看到有一推车上放着大量杯子,免费送,条件是需要转发他们的一条广告信息至几个微信群里。张大爷不会操作,对方便拿着他的手机转发了这条链接,自己领取了一个小杯子。

董千随即去到沙沟西路,

但免费送杯子的人已不见踪影。她与社区民警核实此事,民警第一时间回复,此条信息可疑,不要相信。

董千立即在网格群里发出警示,并提醒大家下载“国家反诈中心”App,开启来电预警。她还提示,不要把手机拿给陌生人用,以免自己的信息被窃取。

网络文明

社区举办讲堂 老人受益匪浅

本报讯(见习记者 陈嘉欣 通讯员 吴晓琪)为了丰富辖区老年居民精神文化生活,提升老年人获得感、幸福感,5月16日,万柏林区长风西街道晋祠路社区开展了朗诵公益讲堂活动。

此次活动特邀山西省朗诵艺术协会会员、悦晋朗诵艺术团副团长洪思进主讲。课堂上,洪老师从朗诵的基本理论知识、情感表达技巧等方面讲起,引领辖区老年居民认识朗诵、喜欢朗诵,并现场示范、传授技艺,赢得老年朋

友好评与欢迎。居民们表示,公益讲学让大家在感受朗诵魅力的同时,开阔了眼界,丰富了知识。

此次公益讲堂不仅为社区居民提供了学习交流的平台,也为社区即将开设的青创老年大学教学点营造了氛围。社区负责人表示,社区随后将继续开展类似活动,为社区老年居民提供更加优质和丰富多彩的服务。

全民阅读

亲手参与实验 感受科学魅力

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 康煜茂)“七彩火焰”“吸水粉魔术”“光栅衍射”“空气炮”……5月19日,老军营小区第二社区“科学小课堂”活动现场,新奇的科学小实验,让参加活动的孩子们惊呼连连、兴奋不已。社区组织这次活动,激发了辖区青少年对科技知识的兴趣,让孩子们在科普实验中感受科学魅力,营造了热爱科学、崇尚创新的社会氛围。

活动现场,志愿者们生动形象地向小朋友们讲解了科学小实验的原理和操作步骤,让他们在轻松愉快的氛围中领略科学魅

力。参与实验的小朋友们表现出极高的热情。很快,“七彩火焰”“吸水粉魔术”“光栅衍射”等科学小实验悉数登场,小朋友们满怀好奇,集中注意力关注着老师的每一个动作,生怕漏掉精彩环节。随后,在志愿者的指导下,孩子们纷纷上台亲自动手实验,现场气氛热烈而活跃,充盈着孩子和家长们的惊叹声和欢笑声。

此次活动得到社区居民的高度评价和认可。居民们表示,这样的趣味科普活动寓教于乐,让孩子们对科学充满了好奇和热情,希望今后社区能继续开展此类活动。

关爱保护未成年人健康成长